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Η Υπουργός Σοφία Ζαχαράκη στην Ι. Μ. 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος επισκέφθηκε χθες η Υπουργός 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Σοφία Ζαχαράκη, 
κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Την κ. Ζαχαράκη ξενάγησε ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τόσο σε 
εκτελούμενα έργα της τοπικής Εκκλησίας αλλά και σε εγκαταστάσεις των 
διοικητικών, εκπαιδευτικών και κοινωνικοπρονοιακών δομών της τοπικής 
Εκκλησίας στην Λαμία, στην Στυλίδα και στο Καινούργιο Λοκρίδος.
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Η κ. Ζαχαράκη ξεναγήθηκε από τον Σεβασμιώτατο στο υπό δημιουργία «Μουσείο 
Εκκλησιαστικού Πολιτισμού – Κέντρο Εκπαίδευσης, Ψηφιακής Διαχείρισης, 
Τεκμηρίωσης και Ανάδειξης της Εκκλησιαστικής Πολιτιστικής μας Κληρονομιάς 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος», στις δομές του Πνευματικού και Διοικητικού 



Κέντρου (Κ.Δ.Α.Π. «Άγιος Εφραίμ» της Αποστολής, Βιβλιοθήκη, Αμφιθέατρο, 
Μουσείο Χαλκού, Ωδείο «Γερμανός ο Μελωδός», «Αποθετήριο της Αγάπης», 
Ξενώνας «Αγάπης Εστία» κλπ) και παραχώρησε συνέντευξη στον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και την δημοσιογράφο κα 
Σοφία Λίτσα. (Ακούστε την Συνέντευξη εδώ)

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών και η κ. Ζαχαράκη επισκέφθηκαν το 
Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας Ανατολικής Φθιώτιδος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στην Βασιλική Στυλίδος, όπου και 
πραγματοποίησαν επίσκεψη στη Μονάδα Φροντίδος Ηλικιωμένων «Ίδρυμα Πετρή – 
Στέγη Γερόντων» και στο Οικοτροφείο Νόσου Alzheimer, Άνοιας & Συναφών 
Παθήσεων της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» και της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, που 
λειτουργούν στο Πολυδύναμο Κέντρο.
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Η κ. Υπουργός είχε μία ευρεία συνάντηση με τους υπευθύνους και τους 
εργαζομένους όλων των κοινωνικοπρονοιακών Δομών (των Μονάδων Φροντίδος 
Ηλικιωμένων «Ίδρυμα Πετρή – Στέγη Γερόντων», «Ραχούτειο Εκκλησιαστικό 
Γηροκομείο Λαμίας» και «Μέριμνα Γήρατος Αθανάσιος και Μαίρη Ακρίδα – 
Γηροκομείο Σπερχειάδος» καθώς και του Οικοτροφείου Νόσου Alzheimer, Άνοιας & 
Συναφών Παθήσεων της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ», καθώς και της Εκκλησιαστικής 
Μαθητικής Εστίας – Ξενώνα Φιλοξενίας μαθητών Γυμνασίου – Λυκείου).

Τελευταίος σταθμός της επισκέψεως της κ. Υπουργού ήταν το παραθαλάσσιο 
Κατασκηνωτικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Η Αγία Αικατερίνη» 
στο Καινούριο Λοκρίδος, όπου και ξεναγήθηκε στους πλήρως ανακαινισμένους 
χώρους του Κατασκηνωτικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Η Αγία 
Αικατερίνη» και απηύθυνε χαιρετισμό στο προγραμματισμένο γεύμα των παιδιών, 
που φιλοξενούνται αυτή την περίοδο από το Περιστέρι Αττικής.



Η κ. Υπουργός Ζαχαράκη σε δήλωσή της χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Θα σημειώσω παρατηρήσεις, που πρέπει να βελτιώσουν άλλοι, να πάρουν το 
βέλτιστο παράδειγμα που υπάρχει εδώ ως μοναδικό υπόδειγμα υπηρεσιών αγάπης 
προς τους συμπολίτες. 
Πρέπει λοιπόν να γνωρίζουν, όσοι δεν το ξέρουν, στη Φθιώτιδα, νομίζω αλλά και 
σε όμορες περιοχές, ότι εδώ η Μητρόπολη λειτουργεί ως ένα δυνατό χέρι, το 
οποίο κρατά δυνατά το χέρι από ένα μικρό παιδί ,το οποίο σήμερα είδαμε στο 
Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης, να το εμπιστεύονται απόλυτα οι γονείς της 
περιοχής της Λαμίας και να μαθαίνει ουσιαστικά πράγματα και βέβαια μια 
πνευματική καλλιέργεια, η οποία επέρχεται, το Ωδείο το οποίο είναι εξαιρετικό και 
διοικείται εξαιρετικά, όλο το κομμάτι των Βιβλιοθηκών, τον νέο χώρο, ο οποίος θα 
αποτελέσει Κέντρο Πολιτισμού, εκκλησιαστικού πλούτου αλλά και συνεδριακών και 
επιμορφωτικών δράσεων ακριβώς απέναντι από τη Μητρόπολη και τώρα ακριβώς 
εκεί χτυπάει η καρδιά της φροντίδας και της μέριμνας.



Εμείς λοιπόν μαζί με την Εκκλησία ερχόμαστε ως κράτος με τις δικές μας δομές, 
οι οποίες είναι άμεσα εποπτευόμενες στα Κέντρα Χρόνιων Παθήσεων, το Κέντρο 
Παιδικής Προστασίας στη Λαμία, το Κέντρο Πρόνοιας στην Στερεά Ελλάδα, να 
βοηθήσουμε, ακριβώς να συνδράμουμε κάθε πολίτη που μας έχει ανάγκη. Ποιο 
μπορεί να είναι αυτό; Ένα άτομο με αναπηρία που θα χρειαστεί να μείνει μαζί μας 
και βέβαια να παρέχουμε την καλύτερη δυνατή υπηρεσία, ο προσωπικός βοηθός 
και καινούργια προγράμματα.

Εδώ η Εκκλησία σήμερα μας δείχνει το δρόμο, η Μητρόπολη Φθιώτιδας και σε ένα 
άλλο κομμάτι, στο κομμάτι του Alzheimer , ήρθε να προστεθεί στους τελευταίους 
13 μήνες αυτού του Κέντρου Alzheimer εδώ στη Στυλίδα, μοναδικό, με πόρους του 
Ταμείου Ανάκαμψης και εγώ αυτό, το οποίο θέλω να συγκρατήσω από όλη την 
επίσκεψη ουσιαστική νομίζω έτσι σε όλα τα σημεία ότι μπορούμε χέρι χέρι μαζί σε 
συνέργειες να βοηθήσουμε οποίο συμπολίτη μας έχει ανάγκη την πιο δύσκολη 
στιγμή, είτε πρόκειται για επισιτιστική βοήθεια, είτε πρόκειται για μια βοήθεια 
που μπορεί να έρθει σε μια δύσκολη στιγμή, μια οικογένεια που έχει ανάγκη να μας 
εμπιστευτεί ένα μέλος της οικογένειάς της και βέβαια να συνεχίσω να επιμένω 
στη βελτίωση συνεχώς των υποδομών του κράτους. Να φροντίζουμε για τις δικές 
μας υποδομές, την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών με ειδικότητες που είδα εδώ 
παραδείγματος χάρις στο Κέντρο Φιλοξενίας να είναι πλήρης εδώ στην 
Μητρόπολη Φθιώτιδος, να κάνουμε το ίδιο και εμείς ως κράτος και βέβαια να 
συνεχίσουμε πάντα σε αγαστή συνεργασία και με την Περιφέρεια, τις Κοινωνικές 
Υπηρεσίες της, τον Δήμο, όλοι μαζί δίπλα σε κάθε πολίτη, έτσι ώστε να νιώθουν 
όλοι ότι δεν υπάρχουν πολίτες με λιγότερα ή περισσότερα δικαιώματα, όλοι 
απέναντι στο Κράτος και βέβαια στην Εκκλησία μαζί που μπορεί να συνδράμει στο 
κομμάτι της μέριμνας».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών σχετικά με την επίσκεψη της κ. Υπουργού 
επεσήμανε:

«Σήμερα έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε στη Μητρόπολή μας την Υπουργό 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, την κ. Σοφία Ζαχαράκη, η οποία 
ανταποκρίθηκε ασμένως στην πρόσκληση μας και μπορώ να πω ότι αποτελεί 
βαρύνουσα σημασία το γεγονός ότι μας επισκέπτεται μετά από εκλογές, γιατί οι 
επισκέψεις προ των εκλογών μερικούς μας βάζουνε και σε καχυποψία. Εδώ 
φανερώνει η κ. Υπουργός ότι κάνει μία επίσκεψη πολύ ουσιαστική, επίσκεψη 
δουλειάς. Οι εκλογές τελείωσαν, η δουλειά συνεχίζεται και ακριβώς στο πλαίσιο 
της εργασίας της που με πολλή ευθύνη την επιτελεί έκανε την τιμή να έρθει από 
κοντά να δει τις προσπάθειές μας, να δούμε τι ελλείψεις έχουμε, γιατί πάντοτε δεν 
μας ωφελούν μόνο οι έπαινοι, αλλά έχουμε ανάγκη και παρατηρήσεων και κριτικής 
για να γινόμαστε καλύτεροι. Οπότε όταν έχουμε κοντά μας την καθ’ ύλην αρμόδια 
Υπουργό, είναι πολύ σημαντικό να ανταλλάξουμε πληροφορίες, να θέσουμε τα 
προβλήματα και κυρίως να βρούμε λύσεις γιατί κάθε μέρα οφείλουμε να γινόμαστε 
καλύτεροι.

Αυτό είναι το μήνυμα μας σε κάθε κατεύθυνση. Εγώ προσωπικά ως Μητροπολίτης 
αισθάνομαι πολύ υπερήφανος για τους συνεργάτες μου, για τους συνεργάτες μας 
και πολύ ευγνώμων στους εθελοντές μας και στους αρωγούς και φίλους και 
συμπαραστάτες και ό,τι είδαμε από το πρωί μέχρι τώρα και τις δομές του 
Πνευματικού Κέντρο και το νέο Μουσείο και η Ακαδημία Τεχνών που θα στεγαστεί 
εκεί και το Πολυδύναμο εδώ Κοινωνικό Κέντρο Υπηρεσιών που είναι πολύ 



σημαντικό για την Ανατολική Φθιώτιδα κι είναι ένας πυλώνας, μία πύλη εισόδου 
από τα ανατολικά προς τη Φθιώτιδα, όλα αυτά τα οποία είδαμε μας έδωσαν και το 
έναυσμα για να κάνουμε πολλές ωραίες σκέψεις και για συνέργειες και για 
συνεργασίες και με τον ιδιωτικό τομέα και με άλλες δομές του Κράτους και με 
άλλες δομές εκκλησιαστικές και με δομές Αυτοδιοίκησης, γενικότερα με όλη την 
κοινωνία και είμαι ευγνώμων στην κ. Υπουργό, την ευχαριστώ πάρα πολύ και την 
θεωρώ αυτή την επίσκεψη πάρα πολύ σημαντική».

  











  






